

功能饮料没功能、隐瞒车况交易二手车、卖假农资坑害农民

青岛法院发布3·15维权案例

一年一度的“3·15”国际消费者权益日到来,青岛法院发布消费权益纠纷案例,提醒消费者在购买商品时须明确商品性能、效果、质量保障和退换货条件,并保留证据,如出现问题,必要时可通过诉讼方式维护自身合法权益。

“功能”饮料没有功能? 销售者被判退一赔三

2023年,李某经人介绍认识王某,在交往过程中提及自己患肠道疾病多年,不堪其扰。王某顺势向李某推荐一种固体饮料,并宣称具有“排毒、治疗疾病”功能。李某治病心切,信以为真,遂向王某购买了价值4200元的固体饮料。李某服用后感到疾病并未缓解,发觉自己被骗,遂起诉王某,要求退还货款并支付三倍惩罚性赔偿金。

莱西法院经审查认定,该固体饮料仅为普通食品,并不具备治疗功能,因此判决支持李某的诉讼请求。本案中,王某虚假宣传,导致李某陷入错误认识而购买了该固体饮料,构成欺诈。受欺诈方有权请求人民法院或者仲裁机构予以撤销。另外,依据《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十五条第一款规定:“经营者提供商品或者服务有

欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍;增加赔偿的金额不足五百元的,为五百元。法律另有规定的,依照其规定。”因此,李某主张退一赔三有法有据,应予支持。

网购伪劣农药销售 农资超市老板被判缓刑

王某、梁某开设了一家农资超市,并持有经营农药(限制使用农药除外)许可证。在经营过程中,王某发现网络上有人以较低价格售卖不合格农药,联想到当地农民们在购买农药时一般不会对产品进行细致检查,王某觉得自己发现了“商机”。2021年3月至8月,王某与梁某在明知李某通过网络售卖质量不合格农药的情况下,为牟取非法利益,低价从李某处购得“55%甲拌磷”“敌草快”等农药并进行销售,销售额共计15万余元,经鉴定上述农药为不合格产品。

平度法院经审理认为,被告人王某、梁某在销售农药的过程中,以不合格产品冒充合格产品,销售金额5万元以上,构成销售伪劣产品罪,应受刑罚处罚。综合考量本案的犯罪情节、被

告人的退赔情况、被告人的悔罪态度等量刑情节,依法判处王某有期徒刑一年,缓刑二年,并处罚金人民币10万元;判处梁某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币5万元;依法没收二人违法所得人民币125100元,并判令禁止被告人王某、梁某在缓刑考验期内从事销售农药的经营活动。目前,该判决已生效。

买二手车疑遇欺诈 法院调解原告退还车辆

原告李某于2023年1月购买某品牌二手车一辆,付款88600元。2023年6月,李某在车辆保养中发现该车存在重大事故维修记录,还存在更改里程表数据情形,遂以销售者欺诈为由提起诉讼,要求被告某销售公司返还购车款并支付三倍赔偿金。经法院调解,双方达成调解协议,原告将车辆退还,被告返还购车款并支付赔偿费用。

黄岛法院总结近年来审结的二手车交易纠纷案件,主要呈现以下特点:一是网络购车纠纷大量涌现;二是交易过程中销售者故意告知车辆虚假情况,或者故意隐瞒车辆系事故车、涉水车等真实情况;三是消费者维权意识增强,

出现纠纷后往往以销售存在欺诈情形,要求销售者承担惩罚性赔偿责任。汽车系价值较高的动产,交易中里程造假、隐瞒重大事故、伪造评估报告等消费欺诈情况频出,不仅损害消费者权益,更不利于市场长远健康发展。法官提醒消费者和经营者:买卖二手车,买卖双方应签订规范的购车合同;合同中明确约定交易双方身份情况、登记车主情况,注重约定交易车辆情况以及可能出现的风险责任承担、交易款支付方式等内容。销售者应对二手车的来源、行驶里程、维修记录、车况等进行核查、检测,例如表显里程容易被篡改,必要时应对车辆进行鉴定。消费者应当审慎验收车辆,不仅需要查验车辆外观,更应该对交易手续、检测报告、维保记录等予以查验,同时也要考虑车辆年限对轻微瑕疵有一定的包容度,权衡利弊后作出选择。交易双方交易过程中需要保持审慎,买方可主动要求销售方告知事故及维修情况,必要时,双方可委托第三方对车辆进行鉴定后交易,并妥善保管交易凭证。机动车交易完成后,应尽快办理车辆和车险的过户更名手续。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 陈小川

想解除租约需缴高额违约金,咋办?

记者帮办:租房公司承诺为租客免费换房

本报3月15日讯 小徐的老家是威海,2022年于青岛大学毕业后便留在青岛。他去年7月份在青岛极客公寓租了一间房,居住期间与室友相处不愉快,想要退租,却遭遇高额违约金。近日,小徐拨打晚报新闻热线82860085,向晚报求助,希望以一个月的租金为违约金解除租约。对此,记者展开调解。

“去年7月份我在青岛极客公寓管理有限公司‘押一付三’以每月980元的价格租了一个单间。签合同时,看

到第十一条违约责任条款约定的违约金为押金的200%,我还特意向其工作人员追问,得到的答复是:想退租提前告知,没有违约金,不用管这条。”小徐告诉记者,前几日他提出退租要求时,却被告知要缴纳押金200%的违约金,没有任何协商的余地。

记者根据小徐提供的电话联系到该工作人员,得到的答复是:“不租了,那就去法院告我们。”记者随即联系到青岛极客公寓相关负责人,表示小徐是刚毕业的大学生,经济条件并不宽

裕,能否双方协商,以一个月的租金为违约金解除合同。对方给出答复:“双方协商一致解除合同,就是按照合同来,不可能减少违约金。我们可以为小徐提供换房服务,本来要收费用,这次可以免费为他换房。”

记者查看小徐的租房合同,所谓的换房服务即租赁房屋变更,租客搬到同等条件的其他房屋,并需缴纳违约金50%的手续费。小徐表示愿意接受换房。本报将持续关注青岛极客公寓是否兑现承诺,免费为小徐换房。

据了解,青岛极客公寓管理有限公司自2020年—2022年共有5起诉讼案件,其中4起为与租客间的房屋租赁纠纷。2023年3月被申请非诉讼财产保全审查。

合同是经济生活中最基础、最普遍、最常见的交易工具。小徐的这次租房经历提醒市民朋友,在签订合同时,一定要持审慎态度,口头协议务必落到纸面,白纸黑字才能真正“有效”。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 雷林)

以用户为中心 解决生活痛点

海尔智家AWE2024展示101项原创科技 提出最全场景解决方案



柔呵护面料和涂层,又能快速深层洗净污。现场还有行业首创磁控冷鲜科技的冰箱、首创零冷水科技的热水器、首创双面洗科技的洗碗机等爆款让你惊喜连连。

智慧科技颠覆繁琐体验

逛海尔智家,总忍不住感叹生活还能这样,这就是科技的魅力。把三星堆文化搬来的海尔冰箱,上演了一场“科技守护文明”,其搭载了全球首创的“全空间智能保鲜舱”,能挑战文物保护的严苛环境,通过融入AI算法,让保鲜更高效。

知你懂你,场景智慧打造的主动服务温暖贴心。在三翼鸟展区,还原了一居室真实家庭空间。“海尔智

家大脑”作为智慧家的核心中枢,它渗透到三翼鸟的全场景空间,让角角落落都能“如你所愿”。周末在家休息,看一眼智家大脑屏,就能掌握全屋空气、用水情况。想洗衣服,洗衣机自动检测洗衣液余量,一旦不足立即蜂鸣报警。

科技创新在全球为全球

沉浸式逛完整个海尔智家展区,会发现诸多行业首创科技只是海尔智家庞大科技创新成果的一角。正因每一项科技创新都为用户而生,为解决全球用户的生活痛点而做。所以,海尔智家能不断输出颠覆用户生活的科技成果。

在海尔智家以用户为起点、以用户为终点的创新闭环中,开放创新体系非常关键。一方面支撑海尔智家集合全球顶尖研发资源,另一方面则支撑海尔智家坚持做本土化创新。海尔智家有着全球引领的10+N开放创新体系,依托线上HOPE平台,链接全球25万+专家、100万+一流资源,形成了共创、共赢、共享的创新生态。依托七大高端品牌矩阵,海尔智家坚持本土化创新,让全球用户受益。

回顾AWE2024现场,海尔智家不仅带来了爆款产品、智慧场景,更打造了一场科技盛宴。更令人欣喜的是,不只是展会上,海尔智家的原创科技已经进入到全球用户家中。每年的AWE为期三天,但海尔智家以行业引领的原创科技,解决用户难题、升级用户美好生活的情景,却每天都在上新!

原创科技直击生活痛点

在海尔智家开放式的展区,充分体现了设计及人性化优势,不管大家在哪个方向走来,美好生活都在“敞开怀抱”。高端大气的卡萨帝展区非常亮眼。一套月辉银配色、微米浮雕工艺的星云套系,吸引了不少人打卡。拥有超大容量的星云冰箱,搭载行业首创的双底置循环风幕科技以及零嵌技术,能够完美“隐身”于橱柜。此外,还带来了“隐形”空调新品,推出行业首创五恒空气解决方案,从外观上实现了“隐形”。

离开卡萨帝的“隐形”美学,再来感受海尔展区的生活智慧。当下气温回升,厚重冬衣的洗护是个麻烦事。海尔洗衣机首创直驱·精华洗洁净科技,既能轻